
  

 

日 曜 行   事 日 曜 行   事 

１ 土  16 日  

２ 日  17 月 海の日 

３ 月 なかよしひろば（りす） 18 火 親子ふれあい教室AM 

４ 火 自由遊びの日 19 水 おやこひろば 

５ 水 おやこひろば 20 木 自由遊びの日 

６ 木 幼児クラブ（いちご）・中学生自主活動学級 21 金 自由遊びの日 

７ 金 幼児クラブ（もも） 22 土 人権講座第３講（玉津学区共催） 

８ 土 自由遊びの日・人権講座第２講（守山学区共催） 23 日  

９ 日  24 月 自由遊びの日 

10 月 なかよしひろば（うさぎ） 25 火 小学生自主活動学級・きっずワールド 

11 火 自由遊びの日 26 水 自由遊びの日 

12 水 放課後クラブ（仲間づくり） 27 木 夏休みクラブ 

13 木 幼児クラブ（いちご） 28 金 自由遊びの日 

14 金 幼児クラブ（もも） 29 土 
人権講座第４講（速野学区共催） 

自由遊びの日AM・きっずワールド 

15 土 自由遊びの日 30 日  

＊ ＊ ＊     ＊     ＊ 31 月 ビーチバレーボール教室AM 

                             中学生自主活動「ニュースポーツ」 

 

 

小学生自主活動「人権コンサート」 

 

 

 

インターネットを悪用した人権侵害に注意！ 

   インターネットには、掲示板やSNSなどコミュニケーションの輪を広げる便利な機能があり、 

  その利用が進む一方で、誹謗中傷を行ったり、個人の秘密を暴露したりするなど悪質な行為が相 

次いで発生しています。安易な書き込みでほかの人の人権を傷つけないために、インターネット 

上での人権侵害について理解を深め、ルールやモラルを守って利用することが大事です。また、 

インターネット上で人権侵害の被害を受けたときは、一人で悩まず、法務省の人権擁護機関に相 

談してください。      人権擁護局「 みんなの人権 110番 0570-003-110 」 

  ＜インターネット上の人権侵害を防ぐために＞ 

    ・他人を誹謗中傷する内容を書き込まない     ・差別的な発言を書き込まない 

          ・安易にあいまいな情報を書き込まない 

          ・書き込みが不特定多数の人に見られる可能性があるということを意識する 

     ・他人のプライバシーに関わる情報を書き込まない      「政府広報オンライン」参照 

７月 行事 （地域総合センター・児童センター） 

 

フォトスケッチ 



 

 

 

 

 

 

 

 

守山市内の小学生24名が参加した「子どもふれあいハイキン

グ」、今年は5月27日（土）に甲賀市にある「みなくちこどもの

森」で開催しました。天候に恵まれリーダーのお兄さん・お姉さ

んと８名１班の３グループが、こどもの森のウォークラリーで豊

かな自然の中で設置されたクイズやポイントでの課題にチャレン

ジしました。今

年の特別ミッシ

ョンは小西館長

さんによる地層（地質）の勉

強。火山灰で10円玉を磨きま

した。昼食後には自然館（資料

館）で木工クラフト制作にチャ

レンジして、その作品を持ち帰

りました。その後、展示された水口

の化石や動物標本、里山の四季のジ

オラマ、プラネタリウムなどの見学

も熱心に取り組めました。                                       

自然の植物や動物にふれあい、仲間

とふれあえた「子どもふれあいハイ

キング」でした。次回は、秋の「荒神山ハイキング（登山）」

予定です。市内の各小学校を通じて案内を配布しますので、多

数の応募ご参加をお待ちしています。 

 

【クイズその 3】高速道路での工事、規制があるとペースも落ちて渋滞なんかで 

困ることも。ですが、そんな工事現場で可愛く誘導してくれて 

いる写真の二人。さて、二人の名前を知っていますか？わかっ 

た方は、地総のフルカワまで連絡ください。 

クイズその２の双子橋である琵琶湖大橋の間から太陽が昇る 

のは 2月と11月です（日付は変わります）。今回も解答をお 

持ちいただいた、今市町の宇田基範さん、有難うございます。 

守山市地域総合センター 

守山市矢島町3091番地 

電話・有線 ５８５－４８２２ 

FAX  ５８５－５２５４ 

 

「子どもふれあいハイキング」in みなくちこどもの森 



参加者の 

2023年度も人権講座１４講座を開催予定です。そのオープニングとなる

第１講座を6月23日（金）午後７時30分より開催しました。今回は守山

市人権啓発講師団のメンバーでもある福々亭ポン太さん（野村幹夫さん）にお

越しいただき人権落語で楽しませていただきました。「笑いは健康の源～身近

な人権についてみんなで考えよう～」をテーマに、ついつい「人権」という言

葉に構えてしまう講座ではなく笑いながら身近な人権について、気づき・見つ

め・考え、そして行動を変えて

いこう！と語っていただきまし

た。 

参加いただいた３８名のみな

さんの笑顔に、これからも人権

に触れていただける勢いを感じ

させていただきました。参加さ

れたみなさんには人権講座参加カードを配布させていただきま

した。個人でもグループでも大丈夫です。継続した人権講座へ

の参加の目標にしていただければと思います。 

 《参加者の感想より》 

＊笑うことの大切さというものを改めて感じさせてもらいました。どうしても悩んだり考えたりすること 

の多い毎日なので、心のゆとりを持ち、人と人とのつながりを大切にしながら笑いや笑顔の溢れる職場 

づくりを心がけたいと思います。有難うございました。 

 ＊心にゆとりを持つ大切さ、身近にある人権問題、自分の考えを言いつつも相手の立場に立って考えるこ 

  となど、いろいろなこと教えていただきました。 

 ＊初めてお話を聞かせて頂きました。職場の方から「面白いよ！」と聞いたので楽しみにしていました。 

  落語からの「笑い」の大切さを感じ、後半のお話では、当たり前のように過ごしている中で当たり前に

なっていたことに気付くことができました。職場でも今日の話をさせていただきます。 

 

 

6 月１日（木）午後７時から中学生自主活動学級の開講式が研

修室で行われました。今年は玉津学区と限定せず守山中学校生徒

１～３年生に呼び掛け、仲間づくりや人権について学ぼうと積極

的に登録してくれた32名の中の２２名が参加してくれました。

守山市教育委員会寺井教育部次長・大隅人権政策課長、そして市

立守山中学校植村校長先生を来賓に迎え、自主活動運営委員の皆

さんや保護者、地

域の皆さん、支援

の先生に参加いた

だいて今年の活動

計画や各自の抱負

などの発表をし、

1年間のスタート

を切りました。 

2023 年度人権講座第１講座「人権落語」6 月 23 日（金） 

中学生自主活動学級開講式



人権講座第２講座（守山学区人権学習会共催） 

◆「盲導犬ペリーがやってきた」 

◆講師： 関西盲導犬協会評議員 前田 眞里さん・盲導犬ペリー   
◆日時： 2023 年（令和 5年）７月８日（土） 午後１時 30 分～午後３時 

◆場所： エルセンター 研修室  

  ＊守山学区以外の方でも、どなたでも参加できます。事前申込不要、参加費無料。 

 

人権講座第３講座（玉津学区人権学習会共催） 

◆人権コンサート「人と人のつながりを大切に」 

◆講師： 3 人組バンド わ音さん 
◆日時： 2023 年（令和 5年）７月 22日（土） 午前１0 時～午前 11時 30 分 

◆場所： 地域総合センター 遊戯室     

＊玉津学区以外の方でも、どなたでも参加できます。事前申込不要、参加費無料。 

 

人権講座第４講座（速野学区人権学習会共催） 

◆「滋賀で学ぶ戦争の記録」 

◆講師： 滋賀県平和祈念館 上田 智史さん 

◆日時： 2023 年（令和 5年）７月 29日（土） 午前１0 時～午前 11時 30 分 

◆場所： 守山エコパーク 

  ＊速野学区以外の方でも、どなたでも参加できます。事前申込不要、参加費無料。 

 就園前の子どもたちと保護者のみなさんが集う「幼児クラ

ブ（２歳児）」と「なかよしひろば（１～２歳児）」の開講式

が行われ、元気な笑顔とともに４つの教室がスタートしまし

た。原則として

月曜日は「なか

よしひろば」、

木・金曜日は

「幼児クラブ」

の活動日になり

ます。遊戯室に

ある遊具やおも

ちゃで遊んだ

り、ママやパ

パ・おじいちゃ

んやおばあちゃ

んとのふれあい

遊びを一緒にし

ます。運動会や七夕飾りつくり、節分遊び、消防署見学や交通

安全教室などを通して１年間の成長を見守っていきたいと思い

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

児童センター「幼児クラブ」「なかよしひろば」がスタートしました！ 


